

非盟第25届首脑会议开幕

关注地区发展与妇女赋权

据新华社约翰内斯堡6月14日电(记者赵熙 张川石 王悦)非洲联盟(非盟)第25届首脑会议14日在南非约翰内斯堡开幕...

日本宪法学者举行记者会 要求政府撤回安保法案

据新华社东京6月15日电(记者马峰 刘秀玲)日本知名宪法学者15日在日本外国记者俱乐部举行记者会,再次强调安倍政府推进的安保法案“违宪”,要求撤回相关法案...

《6·15共同宣言》15周年 朝五点主张呼吁韩国以实际行动改善关系

据新华社平壤6月15日电(记者郭一娜 陆睿)15日是朝鲜签署《6·15共同宣言》15周年纪念日。朝鲜15日发表政府声明,呼吁韩国切实履行《6·15共同宣言》,采取实际行动改善南北关系...

韩再现MERS第四代感染者

据新华社首尔6月15日电(记者张青)据韩国保健福祉部15日通报,当天韩国新增的5例中东呼吸综合征(MERS)确诊病例中,又有3例属于“第四代感染者”...

南非高院限制巴希尔离境

苏丹外交部说巴希尔总统没有任何危险

国际刑事法院要求逮捕巴希尔

巴希尔13日晚抵达南非,参加14日开幕、为期两天的非盟峰会。位于荷兰海牙的国际刑事法院随后发表声明,要求作为《国际刑事法院罗马规约》缔约国的南非逮捕巴希尔,“全力确保逮捕令的执行”...

南非一家法院6月14日下达临时禁令,限制在约翰内斯堡参加非洲联盟首脑会议的苏丹总统巴希尔离境...



6月14日,苏丹总统巴希尔在南非约翰内斯堡参加非盟峰会领导人合影。新华社记者 翟健岚 摄

一名不愿公开姓名的国际刑事法院官员告诉路透社记者,巴希尔肯定会在赴南非参会前让南非政府保证不会逮捕他。巴希尔当天身穿蓝色西装参加合影,与南非总统雅各布·祖马、非盟轮值主席、津巴布韦总统罗伯特·加布瑞埃、穆加贝等领导人站在第一排,面对镜头微笑...

苏丹外交部15日说,苏丹总统巴希尔仍在南非参加非洲联盟首脑会议,他的安全问题不用担心。苏丹外交部副部长卡迈勒·伊斯梅尔对新华社记者说:“当前各媒体关于(巴希尔)总统失踪或被扣留的传闻并不属实,该事件是针对苏丹的新闻炒作,因为这些并非总统在南非的实际情况,我们相信南非将恪守欢迎巴希尔的承诺。各项事宜正常进展中,总统没有任何危险。”

非洲国家批评西方干涉内政 自国际刑事法院对巴希尔发出通缉令以来,苏丹总统访问了马拉维、肯尼亚、乍得等非洲国家,都是《罗马规约》缔约国,都没有逮捕巴希尔。非盟轮值主席穆加贝日前表示,国际刑事法院缺乏公正,是西方国家试图干涉非洲国家内政的工具。他呼吁《罗马规约》的非洲缔约国集体退约...

6月15日,在法国布尔歇机场,空中客车新一代运输机A400M进行飞行表演。当天,世界最大航空航展——巴黎航展在巴黎北部郊区的布尔歇机场拉开帷幕。新华社发

巴黎航展开幕 中国“枭龙”将飞行表演



据新华社巴黎6月15日电(记者张雪飞 韩冰)第51届巴黎-布尔歇国际航空航天展览会(巴黎航展)15日在巴黎北部郊外布尔歇国际展览中心正式开幕,中国航空工业集团与巴基斯坦联合研制的“枭龙”战斗机将首次在巴黎航展进行飞行表演...

6月15日,在法国布尔歇机场,达索公司的猎鹰8X公务机进行飞行表演。新华社发

公务机,更有德事隆-艾兰公司的“蝎子”侦察/轻型攻击机、达索的阵风战斗机、空客的“虎”式直升机、乌克兰的安-178运输机等军机。空客集团计划在本届巴黎航展上展示新一代运输机A400M、全新的阿利斯塔6火箭、新研制的H160直升机和该集团主导研制的E-Fan2.0全电动飞机全尺寸模型。该飞机曾获得业内创新大奖,以全部采用电力、实现温室气体“零排放”、噪音极大降低著称...

格鲁吉亚首都遭遇洪水 猛兽趁机出逃闹市游走

格鲁吉亚首都第比利斯6月13日晚遭遇洪水,不仅导致至少12人死亡、24人失踪,还摧毁了动物园圈养动物的围栏,狮子、老虎等30多只猛兽趁机出逃,其中一些在闹市区游荡。政府14日呼吁市民不要离开家门。13日晚至14日凌晨,第比利斯降下暴雨,伴有冰雹和大风。贯穿市中心的库拉河泛滥,河水倒灌,淹没街道和广场,一些地区水深及腰。洪水冲毁数十栋房屋,冲走几十辆汽车...

向河马射出一支含有镇静剂的飞镖,命中它的耳后部位。除河马外,俄罗斯卫星通讯社援引第比利斯市政府动物监督署主管铁木尔·普拉格的话报道,执法人员正在寻找6头狮子、6只老虎、7头熊和13只狼。市长办公室说,一些动物被捕获,一些被击毙,但不清楚还有几只“在逃”。洪水导致猛兽上街后,第比利斯进入“一级防范”状态,当局建议居民待在家中。直升机在第比利斯上空盘旋,搜寻其余动物。路透社报道,12名遇难者中,3人是第比利斯动物园员工。新华社特稿

新西兰将向亚投行注资8700万美元

据新华社惠灵顿6月15日电(记者宿亮)新西兰总理约翰·基15日在例行新闻发布会上宣布,新西兰正式成为亚洲基础设施投资银行(亚投行)创始成员国之一,将向亚投行注资1.25亿新西兰元(约合8700万美元)。约翰·基在新闻发布会上说,新西兰是第一个加入亚投行谈判的西方发达国家,亚投行投资亚洲基础设施,有利于亚洲地区的发展,也对新西兰经济发展有益。他表示,新西兰成为亚投行成员国有利于加强新西兰与亚洲地区密切的经济、贸易和投资联系。新西兰副总理、财政部长比尔·英格利希当天在声明中表示,新西兰注资将分五年付清。英格利希今年4月告诉新华社记者,新西兰从亚洲地区迅速、稳定的经济发展过程中获得了极大利益,参与亚投行相关谈判能够确保新西兰在亚洲的影响力持续加强。他认为,在关键性地区机构中发挥影响将对新西兰经济发展起到重要作用。新西兰外交部长期副司长卡利利表示,亚洲带动全球经济发展给新西兰带来发展机遇,新西兰将从亚洲迅速、可持续的发展中受益。他说,下一步新西兰将参加本月在北京举行的正式签约仪式。



新任外交部发言人 陆慷首度主持例行记者会

15日下午,外交部蓝厅,一位留着寸头、穿深色西装、打蓝色领带的外交官首次站到发布台前。“下午的例行记者会由我主持。外交部发言人制度是让各方深入了解和掌握中国外交政策的重要平台,我愿意像前任和同事们一样好好工作,实现这个目标。”47岁的陆慷面带微笑着对记者席,声音平稳、不疾不徐。外交部是中国最早设立新闻发布机制的部委,陆慷是外交部发言人制度创立32年来的第28位发言人。他出生于江苏,硕士学历,已在外交领域工作20余年。今年4月担任新闻司司长以来,陆慷已数次进入媒体视线:4月17日,他首次以外交部发言人身份宣布习近平主席访问巴基斯坦并出席亚非领导人会议消息;此后他还主持了习主席出访的中外媒体吹风会。在当天记者会上,面对日本民众抗议安倍政府安保法案、朝核问题六方会谈、中东呼吸综合征、网络安全等十余个问题,陆慷反应敏捷、逻辑清晰。目前,外交部共有陆慷、洪磊、华春莹三位发言人。中国外交部和美国国务院是世界上仅有的每个工作日都举行例行记者会的政府部门。据新华社北京6月15日电

中国空降兵赴白俄罗斯参加“神鹰-2015”联合反恐训练

据新华社北京6月15日电(记者张玉清 黄书波)中国空军新闻发言人申进科说,中国空军派出一支空降特种作战分队,于15日离境赴白俄罗斯参加“神鹰-2015”联合反恐训练。这次联训是继2011年和2012年中白两国空降兵成功举行联合训练之后,两国空降兵又一次开展的以联合反恐为课题的联合训练活动。申进科说,白俄罗斯是中国的传统友好国家,是上合组织的对话伙伴国。与白俄罗斯开展空降兵联训,有利于巩固中白两国传统友谊,深化两军务实交流与合作,丰富两国全面战略伙伴关系内涵。

希腊救助谈判仍未达成协议

新华社布鲁塞尔6月14日电(记者 帅睿)希腊与国际债权人14日晚在布鲁塞尔举行希腊救助谈判,但因“分歧很大”未达成协议。欧盟委员会一位新闻发言人当天对媒体说,希腊提出的改革方案与国际债权人的要求仍然差距很大,希腊仍然无法获得最后一笔72亿欧元救助贷款。该发言人表示,欧盟认为如果希腊作出更有力度的改革承诺,谈判各方都拿出解决问题的政治意愿,在6月底前达成协议还是有希望的。希腊救助谈判将于6月18日在卢森堡举行的欧元区财长会议期间继续进行。今年2月,希腊与国际债权人达成将原有救助协议延长4个月至今年6月底的协议。根据协议,希腊应向债权人提交改革措施清单,该清单获得债权人同意后希腊就可获得剩余的72亿欧元救助贷款。过去几个月,希腊与国际债权人未能就改革措施的内容达成协议,希腊政府的资金逐步耗尽,债务违约甚至退出欧元区的风险增加。希腊央行4日宣布,推迟偿还5日到期的国际货币基金组织(IMF)3亿欧元贷款,将本月到期的4笔欠款合并至月底偿还。

墨西哥第一夫人宣布竞选总统

墨西哥前总统费利佩·卡尔德里奥的妻子马加丽塔·萨瓦拉6月14日宣布将参加墨西哥2018年总统选举。萨瓦拉现年47岁,曾是代表在野党国家行动党的国会议员。费利佩·卡尔德里奥2006年至2012年担任总统时,萨瓦拉作为第一夫人很受民众喜爱。在公布于网上的两分钟视频里,萨瓦拉身穿黑色衣服,在全白背景前讲述她的参选决定与政治观点。萨瓦拉说,她若当选,会努力提振经济、推进法治建设。一些政治分析家认为,萨瓦拉的讲话暗示,她可能不寻求国家行动党的提名,而是直接以独立参选人身份竞选总统。墨西哥的选举法不久前经过修改,已允许独立参选人竞选高级国家公职。一些人认为,萨瓦拉决定参选对于国家行动党来说可能是一个挑战。墨西哥总统选举于2018年年中举行,相关竞选要选举行前几个月才会拉开。目前而言,国家行动党还没有民意领先的人选。新华社特稿